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Задания по блоку «ЭКОНОМИКА»



Работа с признаками ключевых 
обществоведческих понятий.



1.   Найдите в приведенном ниже списке проявления экстенсивного 
экономического роста. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1)  технические нововведения в производственный процесс

2)  увеличение числа работников, вовлеченных в производство

3)  переход на новые технологии

4)  экономия сырья и материалов

5)  рост квалификации работников

6)  расширение производственных помещений

Ответ: 26

 



2.   Найдите в приведенном ниже списке проявления интенсивного 
экономического роста. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1)  внедрение рационализаторских предложений

2)  использование новых технологий

3)  расширение производственных мощностей

4)  привлечение специалистов-профессионалов

5)  вовлечение в производство новых источников сырья

6)  увеличение рабочего дня

Ответ: 124



3.   Найдите в приведенном ниже списке расходные статьи 
государственного бюджета. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1)  налоговые поступления

2)  платежи физических и юридических лиц

3)  погашение внешнего долга

4)  финансирование целевых программ

5)  доходы от государственной собственности

6)  содержание правоохранительных органов

Ответ: 346



4.   Найдите в приведенном ниже списке признаки рыночной 
экономической системы и запишите цифры, под которыми они указаны.

1)  директивное ценообразование

2)  свобода потребительского выбора

3)  экономическая самостоятельность хозяйствующих субъектов

4)  централизованное планирование

5)  низкий уровень социальной мобильности

6)   частная собственность

Ответ: 236



5.   Найдите в приведенном ниже списке полномочия Центрального банка 
и запишите цифры, под которыми они указаны.

1)  оказывать поддержку всем остальным банкам

2)  контролировать деятельность коммерческих банков

3)  обслуживать предприятия и организации

4)  обслуживать финансовую деятельность государства

5)  обслуживать население

6)  выпускать денежные знаки, являющиеся национальной валютой

Ответ: 1246



Характеристика социальных объектов на 

основе смоделированных жизненных 

ситуаций



1. Рынок мобильной связи в области Z поделен между пятью 
крупнейшими корпорациями. Другие производители на рынке не 
представлены. Выберите из приведенного ниже списка характеристики 
данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны.

1)  региональный рынок
2)  монополия
3)  совершенная конкуренция
4)  рынок услуг
5)  олигополия

6) рынок товаров

Ответ: 145



2.   Государство Z переживает экономический подъем. Промышленность в 
своем развитии опережает сельское хозяйство. Законом установлено 
господство частной собственности. Какие признаки характерны для 
данной экономической системы? Запишите цифры, под которыми они 
указаны.
1)  централизованное планирование производства
2)  ограниченное вмешательство государства в деятельность 
хозяйствующих субъектов
3)  распределение материальных ресурсов правительством
4)  многообразие форм собственности на средства производства
5)  свобода предпринимательства
6)  рыночное ценообразование
Ответ: 2456



3.   Государство выполняет ряд функций в экономической жизни общества. 
Выберите из приведенного ниже списка примеры правового 
регулирования экономической деятельности. Запишите цифры, под 
которыми они указаны.

1)  создание наукоградов и технопарков
2)  предоставление государственных заказов ряду предприятий
3)  принятие законодательства о банковской деятельности
4)  введение штрафов за нарушение антимонопольного законодательства
5)  выплата пенсий по старости
6)   государственное финансирование медицинских учреждений

Ответ: 34



4. Государство выполняет ряд функций в экономической жизни общества. 
Выберите из приведенного ниже списка примеры обеспечения социальной 
защиты и социальной гарантии. Запишите цифры, под которыми они 
указаны.

1)  выдача лицензий финансовым организациям

2)  установление минимума заработной платы

3)  выплата пособий по безработице

4)  оказание помощи малоимущим

5)  создание открытых экономических зон

6) проведение антиинфляционной политики
Ответ: 234 



5. Кафе «Светлячок» специализируется на проведении детских 
праздников. Выберите из приведенного ниже списка его постоянные 
издержки. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1)   плата за аренду помещения

2)  стоимость потребленной электроэнергии

3)   процент по кредиту, полученному в банке

4)   заработная плата официантов, приглашенных для обслуживания 
праздников

5)  стоимость продуктов для праздничных столов

6)  размер страховых взносов за страховку имущества фирмы

Ответ: 136



Выделение структурных элементов 

обществоведческого знания.



1. Запишите слово, пропущенное в таблице.

 
 

 

 

ФАКТОРНЫЕ ДОХОДЫ ХАРАКТЕРИСТИКА
Процент Доход на ссудный капитал, поступающий от 

заемщиков за использование чужих денег

Денежное вознаграждение за труд
заработная плата



2. Запишите слово, пропущенное в таблице.

 
ФАКТОРНЫЕ ДОХОДЫ ХАРАКТЕРИСТИКА
Прибыль Вознаграждение за предпринимательские усилия,  

плата за предпринимательские способности

Доход,   полученный   от   использования земли как 
фактора производстварента



3. Запишите слово, пропущенное в таблице.

 
ВИД ИНФЛЯЦИИ ХАРАКТЕРИСТИКА

Ползучая инфляция Инфляция, при которой темпы роста цен на 
товары и услуги не превышают 10— 15% в год

Инфляция с очень высоким темпом роста цен, 
как правило, более 50% в месяц (в течение года 
- в 130 раз)

гиперинфляция



4. Запишите слово, пропущенное в таблице.

ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ 
БИЗНЕСА

СОСТАВЛЯЮЩИЕ

Внутренние Чистая ............... фирмы и 
амортизационные отчисления

Внешние Банковские кредиты,  средства 
бюджетов разных уровней, средства 
внебюджетных фондов, средства 
населения

прибыль



5. Запишите слово, пропущенное в таблице.

 

 

ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
РОСТА

ХАРАКТЕРИСТИКА

Экстенсивный Рост достигается за счет количественного 
увеличения ресурса

Рост достигается за счет развития и
 освоения    современных    достижений 
науки и техники

интенсивный



Выбор обобщающего понятия.



1. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех 
остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, 
под которой оно указано.

1) здания; 2) сооружения; 3) оборудование; 4)капитал; 

5) транспорт; 6) материалы.

Ответ: 4



2. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех 
остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, 
под которой оно указано.

1) земля; 2) леса; 3) водные ресурсы рек; 4) месторождения 
полезных ископаемых; 5) водные ресурсы морей и океанов.

Ответ: 1



3. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех 
остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под 
которой оно указано.

1) трудовые ресурсы; 2) природные ресурсы; 3) средства 
производства; 4) предпринимательские способности; 5) факторы 
производства.

Ответ: 5



4. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех 
остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, 
под которой оно указано.

1) заработная плата; 2) доход собственника; 3) рента;                             
4) процент; 5) прибыль.

Ответ: 2



5. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех 
остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, 
под которой оно указано.

1) привилегированные акции; 2) облигации; 3) ценные бумаги; 

4) векселя; 5) обыкновенные акции.

Ответ: 3 



Определение лишнего понятия в ряду 
однородной информации.



1.  Ниже приведен ряд определений. Все они, за исключением двух, 
являются видами безработицы.

1) структурная; 2) сезонная; 3) циклическая; 4) галопирующая; 

5) ползучая; 6) фрикционная.

Найдите два определения, «выпадающих» из общего ряда, и 
запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

Ответ: 45



2.   Ниже приведен ряд положений. Все они, за исключением двух, 
являются формами сбережений.

       1) открытие сберегательного счета в банке;                                          
2) покупка ценных бумаг;                                                                                   
3) приобретение недвижимости;                                                                    
4) распределение;                                                                                               
5) потребление;                                                                                                 
6) страхование.

Найдите два положения, «выпадающих» из общего ряда, и запишите 
в таблицу цифры, под которыми они указаны.

Ответ: 45



3.  Ниже приведен ряд положений. Все они, за исключением двух, 
являются действиями рационального потребителя.

1) стремление снизить затраты на производство; 2) осознание 
необходимости покупки; 3) поиск информации о товаре или 
услуге; 4) оценка возможных вариантов покупки; 5) увеличение 
объемов выпускаемой продукции; 6) принятие решения о покупке.

Найдите два положения, «выпадающих» из общего ряда, и запишите 
в таблицу цифры, под которыми они указаны.

Ответ: 15



4. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, 
являются положительными качествами в контексте экономической 
культуры личности.

1) предприимчивость; 2) ответственность; 3) скупость,                         
4) новаторство; 5 ) расточительство; 6) бережливость.

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в 
таблицу цифры, под которыми они указаны.

Ответ: 35



5. Ниже приведен ряд определений. Все они, за исключением двух, 
являются формами регулирования государством экономической 
деятельности в рыночной экономике.

1) рыночные; 2) административные; 3) избирательные;                            
4) организационные; 5) экономические; 6) законодательные.

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в 
таблицу цифры, под которыми они указаны.

Ответ: 13



Установление соответствия между двумя 
рядами социальной информации.



1. Установите соответствие между фактором производства и факторным 
доходом к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 
соответствующую позицию из второго столбца.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ:  
 

 

 

 

 

 

ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА ФАКТОРНЫЕ ДОХОДЫ
А)   труд 
Б)    земля 
В)    капитал
Г)    предпринимательские способности 
Д)    информация

1)    рента
2)    заработная плата
3)    прибыль

А Б В Г Д

2 1 3 3 3



2. Установите соответствие между налогами и их видами: к каждой 
позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 
позицию из второго столбца.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими 
буквами.
Ответ: 11221

НАЛОГИ ВИДЫ НАЛОГОВ
А)   налог на доходы физических лиц
Б)    налог на прибыль
В)    налог на добавленную стоимость
Г)    налог с продаж
Д)    налог на имущество

1)     прямые
2)     косвенные



3. Установите соответствие между характеристиками и видами 
безработицы: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 
соответствующую позицию из второго столбца.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими
буквами.

ХАРАКТЕРИСТИКИ ВИДЫ БЕЗРАБОТИЦЫ
А)   возникает в связи с переменой места жительства
Б)    исчезает или уменьшается в период экономического 
подъема
В)    возникает в период экономического спада
Г) возникает в связи с поиском лучших условий труда и его 
оплаты
Д) возникает в связи с увольнением

1)     фрикционная
2)      циклическая

Ответ: 12211



4. Установите соответствие между характеристикой и видом издержек: к 
каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 
позицию из второго столбца.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ: 11122

ХАРАКТЕРИСТИКИ ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК
А)    в краткосрочном периоде не зависят от того, 
сколько фирма производит продукции
Б)     представляют собой издержки постоянных 
факторов производства фирмы
В)     определяются предприятием самостоятельно
Г)     зависят от объема продукции фирмы
Д)    представляют собой издержки переменных 
факторов производства фирмы

1)    постоянные
2)    переменные



5. Установите соответствие между примером и видом издержек: к 
каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 
соответствующую позицию из второго столбца.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими 
буквами.
Ответ: 21222

ПРИМЕРЫ ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК
А)   транспортные расходы
Б)    оплата процентов по банковским кредитам
В)    затраты на сырье
Г)    затраты на материалы
Д)   затраты на электроэнергию

1)    постоянные
2)    переменные



Дифференциация  в  социальной 
информации фактов, оценочных суждений 
и теоретических утверждений.



5.1.  Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого 
обозначено определенной буквой.
(А) Правительственные реформы налогообложения в стране Z, проведенные в 
последние два года, были крайне непопулярны. (Б) Одна из этих реформ 
касалась малого бизнеса. (В) Малый бизнес — это бизнес, осуществляемый в 
малых формах, опирающийся на предпринимательскую деятельность частных 
предпринимателей, небольших фирм. (Г) В результате усилий различных 
политических сил был принят закон о снижении страховых взносов с малого 
бизнеса. (Д) В законе предусматривается дифференцированный подход к их 
уплате.
Определите, какие положения текста имеют
1) фактический характер
2) характер оценочных суждений
3) характер теоретических утверждений
 Ответ:  21311



5. 1. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого 
обозначено определенной буквой.
(А) Министерство экономического развития страны Z приняло решение на два 
года освободить от налогов предпринимателей, впервые регистрирующих 
свое дело. (Б) Установлен срок вступления этого решения в силу: через 
полгода. (В) Такое решение правильно и своевременно. (Г) У потенциальных 
предпринимателей еще есть время для открытия своего дела. (Д) Одна из 
функций налогообложения — стимулирование экономической деятельности.
Определите, какие положения текста имеют

1) фактический характер
2) характер оценочных суждений
3) характер теоретических утверждений

  Ответ: 11213



5.3.  Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого 
обозначено определенной буквой.
(А) Первые компании в сфере индустрии красоты появились в стране Z. 
двадцать лет назад. (Б) Однако технологии создания, открытия и развития 
косметологических салонов и клиник до сих пор освещены недостаточно. 
(В) Перевод иностранных сборников для предпринимателей и 
заинтересованных лиц оставляет желать лучшего. (Г) Рынок индустрии 
красоты — один из рынков в сфере товаров и услуг. (Д) Его развитие тесно 
связано с подготовкой квалифицированных предпринимателей в этой 
области.
Определите, какие положения текста имеют
1) фактический характер
2) характер оценочных суждений
3) характер теоретических утверждений
Ответ: 12232



5.4.  Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого 
обозначено определенной буквой.
(А) В современной бизнес-среде особо популярными становятся разговоры 
об имидже и деловой репутации компаний. (Б) Корпоративный имидж и 
репутация стали и предметом изучения, и видом управленческой 
деятельности. (В) Положительный имидж и стабильная деловая репутация 
— факторы успеха компании в бизнесе. (Г) Тем не менее, собственники и 
руководители компаний в массе своей пока еще недостаточно осознают 
ценность деловой репутации. (Д) Забота о ней — главная задача бизнеса.
Определите, какие положения текста имеют
1) фактический характер
2) характер оценочных суждений
3) характер теоретических утверждений

Ответ: 21322



5.5.  Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого 
обозначено определенной буквой.
(А) Проблема профессионального управления маркетинговыми 
коммуникациями компании в настоящее время очень актуальна. (Б) Успешные 
продвижения определяются уникальной креативной концепцией и высоким 
уровнем менеджмента. (В) Получить квалификацию в области маркетинга и 
менеджмента можно на дистанционных курсах. (Г) Подготовка по программе 
«Мастер делового администрирования» рассчитана на два года. (Д) 
Квалификация кадров — фактор интенсивного экономического роста.

Определите, какие положения текста имеют
1) фактический характер
2) характер оценочных суждений
3) характер теоретических утверждений
Ответ: 22113



Определение терминов и понятий, 
соответствующих предлагаемому контексту.
Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 
Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 
место пропусков.

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово может быть 
использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя 
каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем 
Вам потребуется для заполнения пропусков.



5.1.  

«Конкуренция ведет к постоянному росту эффективности _______(А). Она заставляет 
производителей избегать потерь и сокращать ______(Б), чтобы продавать товары по более 
низким, чем у других, ______(В). Она вытесняет с ______(Г) тех, чьи издержки
являются высокими, оставляя на нем только производителей с низкими издержками. 
Конкуренция действует тогда, когда есть возможность выбирать среди производителей 
товаров, когда есть свобода появления новых ________(Д) на рынке. В конкуренции могут 
участвовать крупные и мелкие ______(Е)».

Список терминов:          1)  фирма                 2)  издержки              3)   ресурсы
                                         4)  потребление      5)  производство        6)  цена
                                         7)  продавец            8)   рынок                   9)  покупатель
Ответ: 526871



5.2. «Высокие налоговые _______(А), забирая у людей значительную часть их ______(Б), 
лишают их тем самым стимула к работе и производительному использованию ресурсов. 
Они отбивают желание работать с полной отдачей и снижают производительность 
______(В). Тот, кто не имеет ________(Г) оставлять себе большую часть заработанного, 
теряет _______(Д) много зарабатывать. Люди уходят с работы, берут длительные 
отпуска, отказываются от сверхурочных работ, раньше уходят на пенсию, становятся 
более разборчивыми при поступлении на работу, и все это сокращает _________(Е) труда 
и вызывает в стране снижение производства».

Список терминов:         1)   налоги                  2)  поступления              3)  ставки
                                        4)  труд                      5)  доход                          6)  возможность
                                        7)  способность        8)  предложение              9)  стремление
 
Ответ: 354698



5.3.   «Товары, производство которых обходится дорого в одной стране, могут 
производиться с низкими _______(А) в других странах. Жители каждой страны 
выигрывают от ________(Б) на производстве товаров, которые им выгодно 
производить. В результате международной _________(В) совокупное 
производство увеличивается. Вместе с тем _______(Г) внутри страны могут 
покупать дешевые товары у крупных зарубежных ________(Д). Конкуренция на 
внутренних рынках позволяет покупать самые разнообразные товары со всего 
мира по разумным ____________ (Е)».

Список терминов:      1)  специализация           2)  торговля             3)  ресурсы
                                     4)  программа                  5)   цена                   6)  налоги
                                     7)  потребители               8)  производители  9)  издержки

Ответ: 912785



5.4.   «Если ____________(А) государства превышают его доходы, возникает 
________(Б), для финансирования которого государство, как   правило,   
выпускает   облигации.   Такие   облигации   являются ___________(В). 
Налогоплательщикам придется платить более высокие налоги, идущие на 
выплату __________(Г) по государственному долгу. Однако значительная часть 
выплат будет получена самими жителями страны, поскольку ее большая часть в 
индустриально развитых странах идет на нужды __________(Д) — субсидии и 
другие цели, впрямую выгодные групповым интересам. Кроме того, бюджетный 
дефицит почти неизбежно сокращает запас ______(Е) (инструментов, машин, 
сооружений), остающийся в наследство будущим поколениям».
Список терминов: 1)  распределение              2)  перераспределение 
                                3)  бюджетный дефицит   4)   государственный долг       
                                5)   капитал        6)  расход         7)  проценты            
                                8)  рента             9)  факторный доход
Ответ: 634725



5.5.  «В современных экономических __________(А) роль налогов исключительно велика. Они 
являются не только основным каналом доходной части ______(Б), но и включены во все основные 
звенья финансовой системы, формируют и опосредуют основные финансовые отношения в 
обществе. От продуманности и адекватности налоговой системы существующим экономическим 
условиям, экономическим принципам национальной экономики страны зависят ______(В) 
деятельности основных звеньев экономики, развитие предпринимательской инициативы и 
удовлетворение основных потребностей государства. Значимую роль налогов и налоговой системы 
определяет и то, что это одни из немногих реальных рычагов _________(Г) экономических и 
социальных процессов, которыми располагает государство в рыночной экономике. Уплата налогов 
является _________(Д) и не дает никаких оснований для предъявления налогоплательщиком прав на 
встречное исполнение обязательств со стороны государства. Не меняет сути налоговых отношений и 
то обстоятельство, что суммы, уплаченные в бюджет в виде налогов, в конечном счете 
возвращаются ______(Е) в той или иной форме (преимущественно в «неосязаемой»), хотя это и 
создает видимость возмездности налогов».
Список терминов:            1)  эффективность                     2)  доходы                  3)  бюджет
                                           4)  налогоплательщики             5)  государство          6)  система
                                           7)  право                                     8)  обязанность          9)  регулирование

Ответ: 631984





Использованная литература:
ЕГЭ 2016. Практикум по обществознанию: Задания с кратким ответом/ 
Е.С. Королькова, Е.Л. Рутковская. – М.: Издательство «Экзамен», 2016. 


